
2023年学生守则班会总结 小学生守则班
会教案(优秀13篇)

考试总结是一个反思自己学习方法和学习态度的机会，通过
总结可以更好地提升自己的学习能力。以下是一些优秀军训
总结的篇章，可以给大家提供一些写作思路。

学生守则班会总结篇一

1、《新小学生守则》。

2、《新小学生守则》歌。

（一）班主任谈话导入

同学们，俗话说“水入方杯则方、入圆杯则圆”，我们小学
生年龄小，任何好的行为习惯只要坚持才能养成良好的习惯，
《新小学生守则》和《规范》，就是教育小学生养成良好的
行为习惯，做一名合格小学生。今天我们一起学习《新小学
生守则》，规范我们的言行。

（二）熟记并理解《新小学生守则》。

出示《新小学生守则》内容，学生齐读。

（三）将平时的行为和《新小学生守则》的要求对照找出自
己的优点和缺点。

生自由说，要求说出自己优点和不足，并对照规范说说自己
应该如何做？

师：看来，我们班的同学在日常生活中都能自觉地遵守《守
则》、《规范》，可要做规范的学生很不容易，我们要在平



时时刻注意自己的言行，从一点一滴做起。

（四）自由记忆《新小学生守则》

师：我们要想做一名合格的小学生必须熟记《新小学生守则》
中的具体内容。给同学们5分钟的时间看谁记得又快又好。。

学生自由记忆

师播放《新小学生守则》歌并作简短小结。

（五）班主任总结

习惯和我们朝夕相处，顺手捡起的是一片纸，纯洁的是自己
的精神，有意擦去的一块污渍，净化的是自己的灵魂，鸟儿
因翅膀而自由翱翔，鲜花因芬芳而美丽，校园因文明而将更
加进步。良好的习惯帮我们打开成功的大门，中华民族是礼
仪这帮，传统美德应该发扬，让我们从点滴做起，学规范，
用规范，争做文明好少年。

学生守则班会总结篇二

小学生行为规范主题班会班会【1】

活动目的：

1、教育学生以《小学生日常行为规范》严格要求自己，做德、
智、体、美、劳等全面和谐发展的创新型小学生。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，做讲
文明守规范的好学生。

活动重难点：人人参与，活动有序，有声有色，能让《小学



生日常行为规范》得到更好地贯彻实施。

活动准备：

1、查找有关材料，出一期规范的手抄报

2、布置组织各小队队员排练有关规范方面的节目，要求人人
参与。。

3、“规范学生”达标章若干个，光荣花若干朵。

活动过程：

行为是人与人之间交流的桥梁，规范是公民道德的基本要求，
讲规范是现代社会文明的基石和标志，讲文明是做人的基本
准则。文明规范是一块金子，拥有的人，他的人生便会闪闪
发光。文明规范是美德，是美妙人生享之不尽的一笔财
富。“学规范，见行动”主题班会主要从知识竟答、节目表
演、表彰先进三个方面进行的。

第一版块：知识竟答(5分钟)

亲爱的同学们，你对《小学生日常行为规范》知道多少呢?欢
迎你参加“规范知多少”竞答活动。(老师抽出参加竟答活动
的同学。各小队抽二名。)

设计意图：通过知识竟答活动，调动学生的积极性，并能敞
开心扉，谈出自己的真实想法。

第二版块：节目表演(25分钟)

1、小品《大姐姐》：

情节：几个小朋友正在开心地玩耍，有个小妹妹摔倒了，一
位姐姐走过来，将小妹妹扶起来，拍去小妹妹身上的尘土，



安慰小妹妹别哭。小妹妹笑了。

设计意图：爱护小弟弟小妹妹、帮助弱小是一种美德，也是
《规范》对我们的要求。希望同学们都能向这个大姐姐学习。

2、小品表演《碰撞以后》

第一场：两位同学，其中a站在窗前欣赏校园风景，悠闲得很。
b走过身旁时，正好a转身，无意相互碰撞，便互相出言不逊，
后厮打起来。此时，班长瞧见，批评双方，才得以和解。

设计意图：在日常生活中，类似这种因小事而导致事态扩大
的事件时有发生。这既有损于自己的形象，又损害了集体的
荣誉。通过次事例来提高学生的认识，加强德育修养。

如果他们碰撞以后，采取另一种方式，又会是如何呢?请大家
看第二场。

第二场：a碰撞b后，a先微笑地说：“对不起!”b再微笑地
说：“没关系!”礼貌和解。

设计意图：小品《碰撞以后》给我们留下了许多思考。特别
是第二场，双方采用了微笑的表情和礼貌的语言，从而化干
戈为玉帛，可见我们日常生活中的“微笑”和“文明礼貌”
是何等的重要。

那么，我们如何做一个文明的学生呢?

(学生畅所欲言，谈出自己的想法)

3、童谣《小小学生守规范》

同学们把小学生日常行为规范编成了一首童谣《小小学生守
规范》，全员参与来读。



设计意图：要做规范学生，少先队员就得时时刻刻注意自己
的言行，从一点一滴做起。再次提升他们的规范意识。

4、游戏《沿着红军的足迹》

设计意图：让孩子们时时刻刻用《小学生日常行为规范》
《小学生守则》来规范自己的行为，让我们的集体成为一个
和睦的集体，温馨的集体，团结的集体。

主持人采访：你觉得这个游戏好玩吗?你认为取得胜利的关键
是什么?

设计意图：使学生明确在游戏中大家要团结协作，心中有他
人，要给同伴提供帮助，只要大家一条心，都能取得最后的
胜利的意识。

主持人：茫茫人海，我们能相聚在三年(3)班，一同学习，一
同游戏，一同成长，是多么不容易啊!

设计意图：在班级这个大庭里，让学生养成互相关爱，互相
帮助，团结友爱的好品质。

第三版块：表彰先进(5分钟)

规范的遵守需要大家的参与，我们要从身边做起，从小事做
起，从举手投足的细微之处做起。二个多月以来，很多同学
在遵守规范方面取得了很大进步，还涌现出很多好人好事，
在今天的主题班会上，要对在行为规范方面表现突出的同学
进行表彰。老师宣读“规范章”获得者名单和获奖理由，并
给这些同学颁发奖章。

设计意图：通过表彰先进来激发学生的信心，真正能从学规
范中升华自己的思想，并从具体的行动中绽放出来。



小学生日常行为规范主题班会【2】

活动目的`

1.加强养成教育,提高文明素质,养成文明习惯。

2.培养学生自我管理、自我完善的能力。

活动准备：多媒体课件等

活动过程

一、班主任宣布班会开始。

二、情境导入主题

1.观看程门立雪的视频，思考:故事告诉我们什么道理?

2.给文明下定义:文明指一种社会进步状态,是人类在认识世
界和改造世界的过程中所逐步形成的思想观念以及不断进化
的人类本性的具体体现。它与“野蛮”一词相对立。

三、展开主题

1、说说你都知道哪些文明礼仪?

(1)早晨进校遇见老师要主动打招呼,喊声“老师早,”“老师
好”。

(2)向别人询问应主动讲“请问”。

(3)见到长辈的时候,我们应该主动说:“叔叔(阿姨),早上
好(中午好等)”。……

2、你能说说我们都是在哪些场合要讲究文明礼仪吗?



学校、家里、街上……

3、展示图片:(1)在巴黎圣母院,“请保持安静”这句话只写
给中国人看

(2)在美国珍珠港,“垃圾桶在此”这句话只写给中国人看

(3)在泰国皇宫,“请便后冲水”这句话只写给中国人看

4、阅读故事:一位年轻人因为小小的一个不文明动作而失去
了工作

5、过渡:在我们身边也同样存在这些不文明现象

展示校园不文明行为图片

(1)这样的脚印并不好看(2)举手之劳,校园可以更美好

(3)水在滴,资源正流走(4)这不是展示雕刻技艺的地方

(5)墙壁涂鸦,这不是艺术(6)“文化长廊”需要呵护

(7)角落的那个柜子……

思考:看了这些,你有什么感受?

6、展示13条日常行为规范生齐读

7、“文明人”自测:你是一个文明的人吗?

8、总结学生文明用语

9、练习文明你拍一,我拍一

10、讨论:请你说说那些曾经感动过我们的……那些发生在我



们生活中最普通的……

11、表演:

(1)请各组派一男一女两名同学各分成“绅士组”和“淑女
组”,轮流进行各项社交礼仪的模仿。同学们进行点评,评出
优胜组。通过各位参赛选手的表演,让大家切身感受到优雅的
行为给人们带来的美的享受,从而应将文明的行为贯穿于一日
生活之中。

(2)小品:

人物:甲。乙。清洁工大妈。学生男。学生女。

时间:一个春光灿烂的下午

道具:一把扫帚,一个垃圾斗

四、班级全体学生宣誓

向不文明现象宣战,争做文明学生,创建文明校园!

学生守则班会总结篇三

活动目标:

1 教育学生遵守课堂纪律,遵守课间活动的秩序,做一个文明
有礼的小学生.

1、教育学生以《小学生日常行为规范》严格要求自己，做德、
智、体、美、劳等全面和谐发展的创新型小学生。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，做讲



文明守规范的好学生。 活动准备：

1、查找有关材料，出一期规范的手抄报

2、布置组织各小队队员排练有关规范方面的节目，要求人人
参与。。

3、“规范学生”达标章若干个，光荣花若干朵。

班会过程 ：

(一)主持人宣布班会开始

同学们，这次班会的主题是——文明礼仪。也许有些同学会
觉得这个主题与自己无关紧要，但是讲究文明礼仪在当今社
会已越来越重要了，养成良好的文明礼仪对个人的成材有着
不可忽视的作用，所以这次的班会我希望同学们能够认真对
待。

(二) 看图,说一说,议一议

1 上课铃响了,我们应该怎么做 (做好课前准备,安静等老师
来上课) 2 上课可以随便说话吗 有事情怎么办 (先举手,再
发言)

(三) 结合本班实际,表扬能遵守课堂纪律的同学,教育不够自
觉守纪律的学生.

(四) 结合本班实际,讲讲在校园里参加课间活动的一些常规
要求:

1 教室门口比较窄,离开教室应有秩序,不要争先恐后.

2 在教室及走廊行走,应轻步慢走,不能追逐打闹,否则很容易
因碰撞而出现不友好的行为.



3 上下楼梯靠右走,楼梯是上下楼的必经之路,为了保证安全,
必须按各自方向上楼.

4 玩游戏要到操场玩耍,并且要守秩序,排好队,遵守游戏规则.

(五) 结合本班实际,讲讲在校园里参加课间活动的一些常规
要求:

1 教室门口比较窄,离开教室应有秩序,不要争先恐后.

2 在教室及走廊行走,应轻步慢走,不能追逐打闹,否则很容易
因碰撞而出现不友好的行为.

3 上下楼梯靠右走,楼梯是上下楼的必经之路,为了保证安全,
必须按各自方向上楼.

4 玩游戏要到操场玩耍,并且要守秩序,排好队,遵守游戏规则.

(六) 你最喜欢哪些课间活动 说说怎样玩才能有秩序又有趣

(七) 小结

刚才同学们都说得非常好,希望每个同学今后都要遵守课堂纪
律,上课铃响后立即进教室,课本文具摆放好,安静地等老师来
上课;课堂上不要随便说话,要发言,先举手;专心听课,不做小
动作。在学习中、生活中不断地互相监督，民主管理，不断
成长。

活动总结

通过此次班会的成功开展，学生对《小学生守则》，《小学
生日常行为规范》有了更深的认识，并能够坦诚的说说自己
在生活中哪些地方已经做的很好了哪些地方还有待于提高。
因为与学生的生活实际相结合，所以此次班会深入人心。我
想会对学生的发展起到积极的作用。



学生守则班会总结篇四

活动目标：

1、通过宣讲新的《中小学生守则》，使学生了解、理解新的
《中小学生守则》要求，增强班级凝聚力。

2、通过知识竞赛等活动，使学生能把规范的要求内化为自己
自觉的行动，做一个文明守纪、诚实守信、勤奋向上的学生。

3、通过学习新的《中小学生守则》，帮助学生树立理想信念，
养成良好行为习惯，促进他们身心健康发展。

活动准备：

新版《中小学生守则》文本、幻灯片

活动过程：

一、揭题引入

班主任：同学们，中国有句古话叫做“没有规矩不成方圆”，
意思是说做什么事都得讲个规则。国家教育部今年8月颁布了
新的《中小学生守则》，对我们小学生的日常行为提出了新
的要求，它教育我们养成良好的'行为习惯，做一个全面发展
的一代新人，今天，我们班将开展“学新守则，养好习惯”
的主题班会活动。希望大家通过学习，能了解学校、社会对
我们的学习、生活要求，尽快适应小学生活，成为一名优秀
的小学生。

二、宣讲规范

中小学生守则



1.爱党爱国爱人民。了解党史国情，珍视国家荣誉，热爱祖
国，热爱人民，热爱中国共产党。

2.好学多问肯钻研。上课专心听讲，积极发表见解，乐于科
学探索，养成阅读习惯。

3.勤劳笃行乐奉献。自己事自己做，主动分担家务，参与劳
动实践，热心志愿服务。

4.明礼守法讲美德。遵守国法校纪，自觉礼让排队，保持公
共卫生，爱护公共财物。

5.孝亲尊师善待人。孝父母敬师长，爱集体助同学，虚心接
受批评，学会合作共处。

6.诚实守信有担当。保持言行一致，不说谎不作弊，借东西
及时还，做到知错就改。

7.自强自律健身心。坚持锻炼身体，乐观开朗向上，不吸烟
不喝酒，文明绿色上网。

8.珍爱生命保安全。红灯停绿灯行，防溺水不玩火，会自护
懂求救，坚决远离毒品。

9.勤俭节约护家园。不比吃喝穿戴，爱惜花草树木，节粮节
水节电，低碳环保生活。

三、牢记规范

刚才，老师带着我们学习完了，下面我们进行一个有关新版
《中小学生守则》的知识竞赛，看谁听得认真，记得牢固。
比一比，哪些同学对它们最熟悉。

一、简答题



1、守则包括哪些方面的内容?

2、守则的第1条内容是什么？

3、请说出五种文明用语。

4、交通方面应该注意哪些事项？

5、新版的《中小学生守则》是教育部分别于哪年哪月颁发的？

师：我们不光要会说，更要会做。下面请同学们当个小裁判，
说说他们做得对不对。

二、判断题

内容提示：

1.赵明明听说住宿的张林请假回家了，于是中午便到他的寝
室休息。

2.黄诚诚答应父母，从此不再进入任何网吧上网。

3.语文考试时，文青青前面的同学传来一张有答案的纸条要
她传给后面的同学，她没有接传。

4.杨兰兰经常把自己在学校的学习情况和思想动态告诉父母，
结果，有时受到父母的表扬，有时受到父母的批评，以后她
就不再告诉父母了。

5.在课堂上讨论问题时，任聪慧同学大胆提出了与老师结论
不同的见解。

6.下课时，李香同学有意将腿一伸使曹英同学差一点跌倒在
地。



7.开始做广播体操了，明明还在教室里做作业，他觉得“学
习好就行了，广播操做不做无所谓”。

8.下课了，小江经常找小宏到操场追逐打闹，认为这样可以
放松身心。

四、活动总结

同学们，大家都列举了一些日常生活中的不文明事例和文明
事例，也讲了一些值得我们学习的好人好事。今后的生活中，
学习中，你们能用自己的实际行动更好地实现自己的诺言，
有信心吗？要想做一个合格的小学毕业生，就必须遵守学校
的纪律和规范，必须从身边小事做起。以《中小学生守则》
来规范自己、要求自己。现在请同学们跟着班长一起宣誓：

我承诺遵循中小学生守则，从我做起，从现在做起，做一个
遵纪守法的人。

文档为doc格式

学生守则班会总结篇五

活动目的：

1、教育学生以《小学生日常行为规范》严格要求自己，做德、
智、体、美、劳等全面和谐发展的创新型小学生。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，做讲
文明守规范的好学生。

活动重难点：人人参与，活动有序，有声有色，能让《小学
生日常行为规范》得到更好地贯彻实施。



活动准备：

1、查找有关材料，出一期规范的手抄报

2、布置组织各小队队员排练有关规范方面的节目，要求人人
参与。。

3、“规范学生”达标章若干个，光荣花若干朵。

活动过程：

行为是人与人之间交流的桥梁，规范是公民道德的基本要求，
讲规范是现代社会文明的基石和标志，讲文明是做人的基本
准则。文明规范是一块金子，拥有的人，他的人生便会闪闪
发光。文明规范是美德，是美妙人生享之不尽的一笔财
富。“学规范，见行动”主题班会主要从知识竟答、节目表
演、表彰先进三个方面进行的。

第一版块：知识竟答(5分钟)

亲爱的同学们，你对《小学生日常行为规范》知道多少呢?欢
迎你参加“规范知多少”竞答活动。(老师抽出参加竟答活动
的同学。各小队抽二名。)

设计意图：通过知识竟答活动，调动学生的积极性，并能敞
开心扉，谈出自己的真实想法。

第二版块：节目表演(25分钟)

1、小品《大姐姐》：

情节：几个小朋友正在开心地玩耍，有个小妹妹摔倒了，一
位姐姐走过来，将小妹妹扶起来，拍去小妹妹身上的尘土，
安慰小妹妹别哭。小妹妹笑了。



设计意图：爱护小弟弟小妹妹、帮助弱小是一种美德，也是
《规范》对我们的要求。希望同学们都能向这个大姐姐学习。

2、小品表演《碰撞以后》

第一场：两位同学，其中a站在窗前欣赏校园风景，悠闲得很。
b走过身旁时，正好a转身，无意相互碰撞，便互相出言不逊，
后厮打起来。此时，班长瞧见，批评双方，才得以和解。

设计意图：在日常生活中，类似这种因小事而导致事态扩大
的事件时有发生。这既有损于自己的形象，又损害了集体的
荣誉。通过次事例来提高学生的认识，加强德育修养。

如果他们碰撞以后，采取另一种方式，又会是如何呢?请大家
看第二场。

第二场：a碰撞b后，a先微笑地说：“对不起!”b再微笑地
说：“没关系!”礼貌和解。

设计意图：小品《碰撞以后》给我们留下了许多思考。特别
是第二场，双方采用了微笑的表情和礼貌的语言，从而化干
戈为玉帛，可见我们日常生活中的“微笑”和“文明礼貌”
是何等的重要。

那么，我们如何做一个文明的学生呢?

(学生畅所欲言，谈出自己的想法)

3、童谣《小小学生守规范》

同学们把小学生日常行为规范编成了一首童谣《小小学生守
规范》，全员参与来读。

设计意图：要做规范学生，少先队员就得时时刻刻注意自己



的言行，从一点一滴做起。再次提升他们的规范意识。

4、游戏《沿着红军的足迹》

设计意图：让孩子们时时刻刻用《小学生日常行为规范》
《小学生守则》来规范自己的行为，让我们的集体成为一个
和睦的集体，温馨的集体，团结的集体。

主持人采访：你觉得这个游戏好玩吗?你认为取得胜利的关键
是什么?

设计意图：使学生明确在游戏中大家要团结协作，心中有他
人，要给同伴提供帮助，只要大家一条心，都能取得最后的
胜利的意识。

主持人：茫茫人海，我们能相聚在三年(3)班，一同学习，一
同游戏，一同成长，是多么不容易啊!

设计意图：在班级这个大庭里，让学生养成互相关爱，互相
帮助，团结友爱的好品质。

第三版块：表彰先进(5分钟)

规范的遵守需要大家的参与，我们要从身边做起，从小事做
起，从举手投足的细微之处做起。二个多月以来，很多同学
在遵守规范方面取得了很大进步，还涌现出很多好人好事，
在今天的主题班会上，要对在行为规范方面表现突出的同学
进行表彰。老师宣读“规范章”获得者名单和获奖理由，并
给这些同学颁发奖章。

设计意图：通过表彰先进来激发学生的信心，真正能从学规
范中升华自己的思想，并从具体的行动中绽放出来。



学生守则班会总结篇六

活动目标：

1、通过宣讲新的《中小学生守则》，使学生了解、理解新的
《中小学生守则》要求，增强班级凝聚力。

2、通过知识竞赛等活动，使学生能把规范的要求内化为自己
自觉的行动，做一个文明守纪、诚实守信、勤奋向上的学生。

3、通过学习新的《中小学生守则》，帮助学生树立理想信念，
养成良好行为习惯，促进他们身心健康发展。

活动准备：

新版《中小学生守则》文本、幻灯片

活动过程：

一、揭题引入

班主任：同学们，中国有句古话叫做“没有规矩不成方圆”，
意思是说做什么事都得讲个规则。国家教育部今年8月颁布了
新的《中小学生守则》，对我们小学生的日常行为提出了新
的要求，它教育我们养成良好的行为习惯，做一个全面发展
的一代新人，今天，我们班将开展“学新守则，养好习惯”
的主题班会活动。希望大家通过学习，能了解学校、社会对
我们的学习、生活要求，尽快适应小学生活，成为一名优秀
的小学生。

二、宣讲规范

中小学生守则



1.爱党爱国爱人民。了解党史国情，珍视国家荣誉，热爱祖
国，热爱人民，热爱中国共产党。

2.好学多问肯钻研。上课专心听讲，积极发表见解，乐于科
学探索，养成阅读习惯。

3.勤劳笃行乐奉献。自己事自己做，主动分担家务，参与劳
动实践，热心志愿服务。

4.明礼守法讲美德。遵守国法校纪，自觉礼让排队，保持公
共卫生，爱护公共财物。

5.孝亲尊师善待人。孝父母敬师长，爱集体助同学，虚心接
受批评，学会合作共处。

6.诚实守信有担当。保持言行一致，不说谎不作弊，借东西
及时还，做到知错就改。

7.自强自律健身心。坚持锻炼身体，乐观开朗向上，不吸烟
不喝酒，文明绿色上网。

8.珍爱生命保安全。红灯停绿灯行，防溺水不玩火，会自护
懂求救，坚决远离毒品。

9.勤俭节约护家园。不比吃喝穿戴，爱惜花草树木，节粮节
水节电，低碳环保生活。

三、牢记规范

刚才，老师带着我们学习完了，下面我们进行一个有关新版
《中小学生守则》的知识竞赛，看谁听得认真，记得牢固。
比一比，哪些同学对它们最熟悉。

一、简答题



1、守则包括哪些方面的内容?

2、守则的第1条内容是什么？

3、请说出五种文明用语。

4、 交通方面应该注意哪些事项？

5、新版的《中小学生守则》是教育部分别于哪年哪月颁发的？

师：我们不光要会说，更要会做。下面请同学们当个小裁判，
说说他们做得对不对。

二、判断题

内容提示：

1.赵明明听说住宿的张林请假回家了，于是中午便到他的寝
室休息。

2.黄诚诚答应父母，从此不再进入任何网吧上网。

3.语文考试时，文青青前面的同学传来一张有答案的纸条要
她传给后面的同学，她没有接传。

4.杨兰兰经常把自己在学校的学习情况和思想动态告诉父母，
结果，有时受到父母的表扬，有时受到父母的批评，以后她
就不再告诉父母了。

5.在课堂上讨论问题时，任聪慧同学大胆提出了与老师结论
不同的见解。

6.下课时，李香同学有意将腿一伸使曹英同学差一点跌倒在
地。



7.开始做广播体操了，明明还在教室里做作业，他觉得“学
习好就行了，广播操做不做无所谓”。

8.下课了，小江经常找小宏到操场追逐打闹，认为这样可以
放松身心。

四、活动总结

同学们，大家都列举了一些日常生活中的不文明事例和文明
事例，也讲了一些值得我们学习的好人好事。今后的生活中，
学习中，你们能用自己的实际行动更好地实现自己的诺言，
有信心吗？要想做一个合格的小学毕业生，就必须遵守学校
的纪律和规范，必须从身边小事做起。以《中小学生守则》
来规范自己、要求自己。现在请同学们跟着班长一起宣誓：

我承诺遵循中小学生守则，从我做起，从现在做起，做一个
遵纪守法的人。

宣誓人：xxx

96班班主任

刘银玲

学生守则班会总结篇七

活动目标:

1、教育学生遵守课堂纪律,遵守课间活动的秩序,做一个文明
有礼的小学生.

2、教育学生以《小学生日常行为规范》严格要求自己，做德、
智、体、美、劳等全面和谐发展的创新型小学生。



3、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，做讲
文明守规范的好学生。

班会过程：

(一)主持人宣布班会开始

同学们，这次班会的主题是——文明礼仪。也许有些同学会
觉得这个主题与自己无关紧要，但是讲究文明礼仪在当今社
会已越来越重要了，养成良好的文明礼仪对个人的成材有着
不可忽视的作用，所以这次的班会我希望同学们能够认真对
待。

(二)看图,说一说,议一议

1上课铃响了,我们应该怎么做(做好课前准备,安静等老师来
上课)

2上课可以随便说话吗有事情怎么办(先举手,再发言)

3课堂上可以做小动作吗(不可以,这会影响学习,影响别人学
习)

4复习时,我们该注意些什么

(三)结合本班实际,表扬能遵守课堂纪律的同学,教育不够自
觉守纪律的学生.

(四)结合本班实际,讲讲在校园里参加课间活动的一些常规要
求:

1教室门口比较窄,离开教室应有秩序,不要争先恐后.

2在教室及走廊行走,应轻步慢走,不能追逐打闹,否则很容易



因碰撞而出现不友好的行为.

3上下楼梯靠右走,楼梯是上下楼的必经之路,为了保证安全,
必须按各自方向上楼.

4玩游戏要到操场玩耍,并且要守秩序,排好队,遵守游戏规则.

(五)你最喜欢哪些课间活动说说怎样玩才能有秩序又有趣

(六)小结

刚才同学们都说得非常好,希望每个同学今后都要遵守课堂纪
律,上课铃响后立即进教室,课本文具摆放好,安静地等老师来
上课;课堂上不要随便说话,要发言,先举手;专心听课,不做小
动作。在学习中、生活中不断地互相监督，民主管理，不断
成长。

活动总结

通过此次班会的成功开展，学生对《小学生守则》，《小学
生日常行为规范》有了更深的认识，并能够坦诚的说说自己
在生活中哪些地方已经做的很好了哪些地方还有待于提高。
因为与学生的生活实际相结合，所以此次班会深入人心。我
想会对学生的发展起到积极的作用。

学生守则班会总结篇八

1、是时代在变，对学生的素质要求也在变。新中小学生守则
切合了新形势下素质教育、环境保护、诚实守信、奉公守法、
求实创新、平等自主、开放进取等重大时代主题对青少年教
育的要求。2、是体现了主体性。学生是学习的主体，教学要
尊重学生的主体地位，以促使学生去发挥学习的主动性和积
极性。3、是体现了务实性。学生守则和规范所作出的要求，
必须切合学生的年龄实际，合乎学生的身体状况和心理状况，



过高的要求不利于学生的成长。二、活动目的：让同学们通
过此次主题班会，从自身做起，在行为方面，做一位严于律
己的学生。三、活动时间：第四周班会课。四、活动地点：
教室五、主持人：陆育妮、梁永六、活动准备：准备创作一
首有关常规学习的诗歌;准备一首爱国歌曲;准备一个找茬故
事;准备一些关于常规的问答题;准备录音机;挑选主持人，设
计好开场白、过渡词等。七、活动过程：1、主持人开场白：
尊敬的老师，亲爱的'同学们，大家下午好。孩子是未来的希
望，是祖国的接班人，培养孩子成为德、智、体、美、劳全
面发展的有用人才，是老师们义不容辞的责任，也是家长们
孜孜以求的愿望，因此，他们给予我们最好的学习环境，最
好的生活条件，尽全力满足我们合理的需要。但是，我们中
的部分同学却因此成了小公主、小皇帝，养成了一些坏习惯，
比如：有的人经常违反《中小学生日常行为规范》，为改变
这种情况，现在，我宣布115班“学习《新中小学生行为守
则》”主题班会开始。

2、主持人：习惯是一个人的资本，你有了好习惯，你一辈子
都有用不完的利息，你有了坏习惯，你一辈子有偿还不了的
债务。不信我们可以看看这个例子：1月18日下午1时46分，
在武汉某高校研究生考点外，一考生被几个保安人员拦下，
被告知超过了规定入场时间(1时45分)，眼睁睁地失去了考试
资格。该考生说，为了专心备考，他辞掉了网络公司的工作，
牺牲了很多东西，到头来却因为这个缘故被拒之门外。在上
海，也有考研生因为进不了考场而痛哭流涕，其中一位不断
向老师苦苦哀求：“我为今年考研已经准备了3年，我很有信
心考上，老师给我一次机会吧。”我们再来看一下另外一个
例子：苏联教育家苏霍姆林斯基有一个习惯，那就是在清晨
尽早开始一天的工作，他每天五点半起床，做早操，喝杯牛
奶吃块面包，然后就开始工作，当他习惯了六点钟开始工作
以后，又努力再提早十五到二十分钟，几十年如一日，从不
间断。他三十几本教育方面的书和三百多篇学术论文都是在
早上五点到八点写成的。好习惯成就了一位举世闻名的心理
学家和教育学家。



但我相信，以后的每一天都会是闪光的。通过以往大家对守
则的学习，应该对守则有了比较深刻的理解，那么接下来，
我们进入竞赛环节。(竞赛题分必答题和抢答题，答对加分，
答错表演一个有关规范学习的小节目)学生回答题目，表演小
节目。

5、主持人：通过纠错让我们明确了一些遵守常规必须注意的
地方，希望大家在日常生活中不要犯这样的错。

76主持人：《新中小学生守则》要求我们成为在校是个好学
生，在家是个好孩子，在社会上是个好公民，要求我们千学
万学，学做真人，而学做真人第一步就是要热爱我们的祖国，
接下来，全班合唱《我的中国心》。

8、主持人邀请班主任讲话。班主任就内容和学生表现谈谈自
己的看法。

八、活动后记：通过这次活动，同学们感受到了中学生活在
一个人的一生中的有着很深刻的意义，希望每一个学生都能
守时、守信、有责任心，承诺的事情一定要做到，言必信、
行必果。遇到失误，勇于承担应有的责任，知错就改。那么
我们的社会会变得更美好。

学生守则班会总结篇九

关于小学生守则主题班会（最新）

活动目的：

为了使全班同学进一步了解、理解新的《小学生日常行为规
范》要求，增强班级凝聚力，使学生能把规范的要求内化为
自己自觉的行动，做一个文明守纪、诚实守信、勤奋向上的
学生。



活动过程：

一、宣读《小学生守则》《小学生日常行为规范》

教师宣读《小学生守则》《小学生日常行为规范》，重点的
地方，让学生和老师一起说。

二、联系实际，谈自己的感受

让学生说自己在遵守《小学生守则》《小学生日常行为规范》

如：有的同学在上课时爱讲话，不尊重教师的劳动。

有的同学在队伍中不守纪律，走路拖拉。有的同学上学迟到，
铃响了也不进教室，课前没做好准备。

有的同学不团结同学，经常找别人的事，与同学闹矛盾。

等等

三、我们该怎么办?

老师：遇到同学不遵守《小学生守则》《小学生日常行为规
范》，我们该怎么做呢?

学生活动：参与讨论，踊跃发言。

见到老师问好，上课认真听讲，尊重老师的劳动。

不小心影响了别人要主动道歉，会做自我批评。

遵守学校纪律，不迟到，不早到。家长接送不过线。

四、班主任寄语：



同学们，大家都列举了一些日常生活中的不文明事例和文明
事例，也讲了一些值得我们学习的好人好事。在文明行为规
范方面，我们班做得比较好。我们班教室卫生整洁，有一个
安静的舒适的休息环境;我们班的师生关系、同学关系很和谐，
大家都合作愉快;等等，这些都是日常生活中点点滴滴的小事，
所有这些做法，看似简单，但体现了文明建设的真谛，就是
从文明行为规范养成入手，文明行为本身并不是空泛的，而
是具体的，这些具体的事情，似乎只是微不足道的小事，却
展现着一个班、一个学校的学生的总体素质，展现着一个地
方公民的道德水平。要做一个合格的.小学生，就必须遵守学
校的纪律和规范，必须从身边小事做起。

养成良好的行为习惯，让我们成为文明礼貌、助人为乐、爱
护公物、保护环境的好学生，让我们的社会更加和谐、更加
美丽。俗话说：一滴水可以反映太阳的光辉。同样的，我们
随便的一句话、一个动作乃至一个眼神，可能就在外人面前
折射出我们中新双语的文明程度。相信我们今天的班会，会
给我们每个人留下深刻的印象!我们一起承诺：做一个有理想、
有道德的人。

学生守则班会总结篇十

7.2015关于八礼四仪主题班会教案

主持人：茫茫人海，我们能相聚在四(1)班，一同学习，一同
游戏，一同成长，是多么不容易啊!在班级这个大庭里，我们
每个人都要养成互相关爱，互相帮助，团结友爱的好品质。

第三版块：表彰先进(5分钟)

规范的遵守需要大家的参与，我们要从身边做起，从小事做
起，从举手投足的细微之处做起。二个多月以来，很多同学
在遵守规范方面取得了很大进步，还涌现出很多好人好事，
在今天的主题班会上，要对在行为规范方面表现突出的同学



进行表彰。老师宣读“规范章”获得者名单和获奖理由，并
给这些同学颁发奖章。(选两名示范生)

设计意图：通过表彰先进来激发学生的信心，真正能从学规
范中升华自己的思想，并从具体的行动中绽放出来。

班主任总结：今天的班会就要结束了，通过这次活动，你们
有了一定的收获吧。要做一个创新型的小学生，必须用《小
学生日常行为规范》严格要求自己，争取全面和谐发展，你
们愿做这样的小学生吗?(愿意)那么，在明媚的春光里，愿你
们戴上春的花冠，披上春的彩衫，亮起春的笑颜，在操场、
在校园，去迎接更加美好的明天吧!

最后在《咱们从小讲礼貌》的歌声中结束班会。

更多相关热门文章推荐：

1.2015关于小学生守则主题班会(最新)

2.2015学习中小学生守则主题班会教案

3.2015小学生禁毒教育主题班会教案

4.2015关于学风建设主题班会总结

学生守则班会总结篇十一

1、学习《守则》、《规范》的内容，使同学们对“守则规
范”有更加深刻的认识。更好地理解和运用守则规范。帮助
学生树立的理想信念，养成良好行为习惯。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，做讲
文明守规范的好学生。



二、活动准备：

1、《守则》、《规范》人手一份

2、班主任制定活动方案，指定主持人

三、活动时间：11月18日

四、活动地点：二(3)班教室

五、活动过程

(一)班主任谈话导入

同学们，俗话说“水入方杯则方、入圆杯则圆”，我们小学
生年龄小，任何好的行为习惯只要坚持才能养成良好的习惯，
《小学生守则》和《规范》，就是教育小学生养成良好的行
为习惯，做一名合格小学生。对于《小学生守则》和《规范》
有的同学已经会背了。今天，我们就继续“学习守则、规范
做合格小学生”的活动。请杨阳、孙祥两位同学主持这次活
动。

(二)熟记并理解《守则》、《规范》

黄焙：我们从一年级就学习旧的《守则》和《规范》谁能背诵
《中小学生守则》?

(生自愿举手背诵后主持人作适当评价)

王莹：利用班会时间我们经常学习《守则》、《规范》，同
学们对其中的内容已非常了解。下面我们进行一个有关《守
则》、《规范》的知识竞赛，看谁对它们知道得最多，比一
比，哪些同学对它们最熟悉，(知识竞答)

1、小学生日常行为规范的第1条内容是什么?



2、《小学生守则》的第6条内容是什么?

3、交通方面应该注意哪些事项?

(三)将平时的行为和《守则》、《规范》的要求对照找出自
己的不足

黄焙：同学们真厉害，对规范的内容了如指掌，让我佩服得
五体投地，大家一定花了不少的时间去学、去背，然而，说
起来容易做起来难，下面请同学们说一说你在平时的学习的
生活学习中是如何按照《守则》、《规范》做的。

生自由说。要说出自己不足并对照规范说说自己应该如何改
正

蔡莹莹：看来，我们班的同学在日常生活中都能自觉地遵守
《守则》、《规范》，可要做规范的学生很不容易，我们要
在平时时刻注意自己的言行，从一点一滴做起。

(四)自由记忆《守则》、《规范》

黄焙：我们要想做一名合格的小学生必须熟记《守则》、
《规范》中的具体内容。给同学们8分钟的时间看谁记得又快
又好。

学生自由记忆

黄焙指名背诵并作简短小结。

(五)班主任总结

习惯和我们朝夕相处，顺手捡起的是一片纸，纯洁的是自己
的精神，有意擦去的一块污渍，净化的是自己的灵魂，鸟儿
因翅膀而自由翱翔，鲜花因芬芳而美丽，校园因文明而将更
加进步。良好的习惯帮我们打开成功的大门，中华民族是礼



仪这帮，传统美德应该发扬，让我们从点滴做起，学规范，
用规范，争做文明好少年。

希望同学们：在校，是遵守规范的学生，在家，是遵守规范
的孩子，在社会上，是自觉遵守规范的`小公民。

学生守则班会总结篇十二

1、坚持“文化引领，特色强班”的理念，联系“百花班”实
际学习并践行新《中小学生守则》的内容，使同学们对“守
则规范”有更加深刻的认识。更好地理解和运用守则规范。
帮助本班学生树立理想信念，养成良好行为习惯。

2、通过活动提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强
自觉性。培养学生从现在做起，从自己做起，从一点一滴做
起，做讲文明守规范的好学生。

1、新的《守则》人手一份

2、班主任和同学共同制定活动方案，民主推选主持人

(一)班主任谈话导入：

学习新《中小学生守则》主题班会

新的《中小学生守则》，能够帮助我们小学生养成良好的行
为习惯，做一名合格的小学生。对于新的《中小学生守则》
有的同学已经会背了。但是，枯燥的死记硬背是缺乏生命力
的，只有和我们6.3班的班级生活联系起来，才会内化成每个
同学的自觉意识，更好地促进每个同学的健康成长。现在请
孙梁惠、田亚烯两位同学主持这次活动。

(二).开场语：



主持人：和着欢乐的节拍

踏入美丽的二实校园

我们来自四面八方

我们有着不同的个性

应着一种缘分走进了六年级三班，

组成了一个团结友爱的温馨家园。

没有规矩不成方圆，

规则，让生活更美丽!

学习新《中小学生守则》主题班会我们都是规则中成长，

因为有了规则，让我们成长得更健康;

不管我们曾经有过多少埋怨，

不管我们曾经有过多少不满，

不管我们曾经有过多少悲伤，

我们还是不断的笑着，哭着，然后长大成熟。

我们的班级在新规则的指导下，焕发出了新的活力，取得了
可喜的成绩。一路走来，我们的足迹坚实和有力。下面我宣
布，无棣县第二实验学校六年级三班学习新《中小学生守则》
主题班会现在开始!

(三).说一说：我们是如何学习并践行新《守则》的?



1.团结的力量。

主持人：记得邓中夏说过：“五人团结一只虎，十人团结一
条龙，百人团结像泰山。”这充分说明了团结的重要性。什
么是团结呢?舵手说：“是大家力挽狂澜的默契配合”。画家
说：“是五彩缤纷颜色绘出的壮美图画。”将军说：“是指
挥者运筹帷幄与士兵的服从间的巧妙配合”。我们说：“团
结就是班集体里的互助互爱”。

那么，既然谈到了团结，那我们就来回忆一下我们一起走过
的岁月中那些团结互助的事情吧。

我们的中队名称是“快乐蚂蚁”中队，“小蚂蚁”最让人佩
服的一点就是“团结互助”，我们六年级三班就是这样一个
团结的班集体。说学习新《中小学生守则》主题班会一说我
们身边的故事：

下面，有请我们班的运动员杨淑悦同学为我们带来运动会的
精彩故事。

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好!

相信大家都听过“团结就是力量”这首歌，它激励着我们做
任何事情都要团结一致，勇往直前，而不是只靠某一个人的
力量。

同心山成玉，协力土变金!不论在什么时候，不论是什么角色，
只要在同一个场合、同一件事，团结一心是重要的。

我们在班篮球赛上，运动员们在场上努力拼搏，互相掩护、
传球。虽然有时候会不进或接不到球，但是，我们是积极配
合的，并不为一己私利而自己占着球，自己投球。场下的啦



啦队也卖力的喊着，用她们响亮的声音鼓励着我们，让我们
场上的运动员更加热血沸腾，努力奋斗!在我们下场的时候，
同学们总是热心地给大汗淋漓的运动员们递上一瓶水，补充
水分。这是什么?这就是团结。在这里面少了谁都不行!如果
没有从娇瑞、马心茹，进球的机会就很少;如果没有张洪菲、
张晓芸，又让谁来抢球?如果没有啦啦队，又有谁来给我们鼓
劲?所以，这其中少了谁都不行，每一个人，都如千斤重!

我们就像这美丽的彩虹一样，只有团结在一起，才会绽放属
于大家的灿烂光芒!

为了共同的目标就让我们更加团结，永远团结，让我们永远
去散发这彩虹般耀眼而美丽的七彩之光!

谢谢大家!

学生守则班会总结篇十三

“学习《小学生守则》争做文明小学生”主题班会五年(1)班
活动目标:

1教育学生遵守课堂纪律,遵守课间活动的秩序,做一个文明有
礼的小学生.

1、教育学生以《小学生日常行为规范》严格要求自己，做德、
智、体、美、劳等全面和谐发展的创新型小学生。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，做讲
文明守规范的好学生。活动准备：

1、查找有关材料，出一期规范的手抄报

2、布置组织各小队队员排练有关规范方面的节目，要求人人



参与。。

3、“规范学生”达标章若干个，光荣花若干朵。班会过程：

(一)主持人宣布班会开始

1上课铃响了,我们应该怎么做(做好课前准备,安静等老师来
上课)2上课可以随便说话吗有事情怎么办(先举手,再发言)

(三)结合本班实际,表扬能遵守课堂纪律的同学,教育不够自
觉守纪律的学生.(四)结合本班实际,讲讲在校园里参加课间
活动的一些常规要求:1教室门口比较窄,离开教室应有秩序,
不要争先恐后.

2在教室及走廊行走,应轻步慢走,不能追逐打闹,否则很容易
因碰撞而出现不友好的行为.3上下楼梯靠右走,楼梯是上下楼
的必经之路,为了保证安全,必须按各自方向上楼.4玩游戏要
到操场玩耍,并且要守秩序,排好队,遵守游戏规则.(五)结合
本班实际,讲讲在校园里参加课间活动的一些常规要求:1教室
门口比较窄,离开教室应有秩序,不要争先恐后.

刚才同学们都说得非常好,希望每个同学今后都要遵守课堂纪
律,上课铃响后立即进教室,课本文具摆放好,安静地等老师来
上课;课堂上不要随便说话,要发言,先举手;专心听课,不做小
动作。在学习中、生活中不断地互相监督，民主管理，不断
成长。

活动总结


